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常陸大宮市教育委員会２月定例会議事録 

 

１　会議の名称　　常陸大宮市教育委員会２月定例会 

２　開　催　日　　令和７年２月２５日（火）午前１０時００分から  

午前１１時４０分まで 

３　開 催 場 所　　常陸大宮市役所　行政委員会室 

４　出　席　者 

　　（１）教育長　　　　　　　　小野　司寿男 

　　　　　教育長職務代理者　　　宮田　則子 

委　　員　　　　　　　橋本　勇夫 

委　　員　　　　　　　宮本　亜希子 

委　　員　　　　　　　菊池　久義 

　　（２）事務局及び説明者 

教育部長　　　　　　　木村　隆弘 

学校教育課長　　　　　小泉　博美 

生涯学習課長　　　　　小室　修 

文化スポーツ課長　　　掛札　拓也 

指導主事　　　　　　　圷　友美 

学校教育課課長補佐　　青山　正樹 

学校教育課主幹　　　　梶山　明日香 

５　報　告 

報告第２号　　教育長報告について 

報告第３号　　指定学校の変更許可について 

報告第４号　　令和６年度就学援助申請に伴う児童生徒の認定結果について 

報告第５号　　常陸大宮市子ども読書活動推進計画の策定について 

報告第６号　　常陸大宮市スポーツ推進審議会の答申について 

６　議　案 

議案第３号　　議会の議決を経るべき事件の議案の意見の申出について 

議案第４号　　学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の委嘱について 

７　その他 

　（１）各課及び教育委員の行事予定について 

　（２）教育委員会所管事務契約案件報告について 
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　（３）その他 

８　次回の定例会日程について 

９　閉　会 

１０　傍聴人の人数　　　３人 

１１　会議の大要　　　　　　　　　　　　 

 

小野教育長　　本日の会議に３人の傍聴希望者がおりますので、報告いたします。 

傍聴人の方は、注意事項を守って傍聴をお願いいたします。 

本日の出席委員は全員です。 

ただいまより、常陸大宮市教育委員会２月定例会を開会いたします。 

（午前１０時００分開会） 

小野教育長　　本日の議事録署名人の指名を行います。 

議事録署名人に菊池久義委員を指名いたします。 

本日の会議日程はお配りした会議資料のとおりです。 

それでは議事に入ります。 

はじめに、「日程２　報告」を議題といたします。 

報告第２号　教育長報告となりますので、私の方から報告いたします。 

１月３０日から３１日まで教育委員の研修視察、大変お世話になりました。

千葉県の野田市に伺って博物館をたくさん拝見してきたんですけれども、地域

を代表する色々な文化って言いますか、そういったものを大切にするってこと

は本当に大事なことだなと。ただ、やっぱりそれには相当いろいろな予算と言

いますか、お金のかかることもあるんだなということを、しみじみと感じた次

第でございます。 

それから２月１日に、いばらきっ子郷土検定というものが旧県民文化センタ

ー、ザ・ヒロサワ・シティ会館で行われまして、本市からは第二中学校が参加

いたしました。私は見るのが３回目なんですけれども、今までで１番健闘と言
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いますか、素晴らしい成果を収めまして、１回戦で惜しくも１問差、しかもタ

ッチの差で敗退してしまったんですが、敗者復活で勝ち残りまして、次の試合

でもかなり良い試合をしたということで、難しいものから、運って言いますか

そういったものまでよく勉強していたのと、それから、引率してくれた先生方

が本当に子供たちと一緒に楽しそうにやってくださっていました。茨城を知る

ことって本当に楽しいよねっていうことがよく分かる。ああいう先生が１人で

もこれから増えてくると、子供たちも茨城に生まれた幸せみたいなものを感じ

られるかなって思います。ぜひこれからも頑張ってもらえればと思います。 

それから、２月３日に後藤牧場さんから牛肉の贈呈がございました。常陸牛

という素晴らしい種類の牛肉の、しかも煌（きらめき）という特別な部位を、

５０キロほど寄贈していただけるということで、３月１０日に中学３年生が最

後の給食になるので、給食センターで頑張ってメニューを考えていただいてい

るようでございます。本当にありがたいと思います。 

それから、２月１４日教育振興大会、大変お世話になりました。たくさんの

子供たちの表彰と、それから田村先生の講演ということで、リフレーミングの

大事さっていうものをよく勉強されたと、要するに幸せのＸと不幸のＹですか

ね、あれが本当に身に染みるというか、そういう講演会がとても良かったかと

思います。遠いところの開催になったんですけれども、大変お世話になりまし

た。ありがとうございました。 

報告は以上です。ただいまの件について、質問があればお願いします。 

宮本委員　　質問では無いんですけれど、教育振興大会の田村先生のお話は、保護者

として聞いていても、日頃の子育てにすごく染みたので、何か各学校で機会が

あったら、例えば家庭教育学級であるとか親子活動であるとかで呼んでくださ

って、保護者に聞いてもらったらすごく良いなと感じました。 

小野教育長　　ありがとうございます。他にございますか。 
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　　無いようですので、次に移ります。 

ここで皆様にお諮りいたします。 

この後の「報告第３号」「報告第４号」につきましては、個人情報に関する内

容が含まれております。 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律の第１４条第７項の同項のただし

書きの規定により、人事に関する事件その他の事件について教育長または委員

の発議により、出席委員の３分の２以上の多数で議決したときは、会議を公開

しないことになっています。 

つきましては、個人情報保護の観点から、会議を非公開にしたいと思います

が、賛成の委員の挙手を求めます。 

　　　　　　　（委員全員　挙手） 

小野教育長　　全員一致ですので、報告第３号・第４号につきましては、非公開とい

たします。 

　　　　傍聴人の方は、退席いただきますようお願いいたします。 

それでは、会議日程に戻ります。 

報告第３号　指定学校の変更許可について　事務局の説明をお願いいたしま

す。 

小泉学校教育課長　　【報告第３号について説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

無いようですので、次に移ります。 

　報告第４号　令和６年度就学援助申請に伴う児童生徒の認定結果について　

事務局の説明をお願いします。 

小泉学校教育課長　　【報告第４号について説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

無いようですので、次に移ります。 
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ここで傍聴人に入室していただきます。 

傍聴人の皆様、ご協力ありがとうございました。 

　　続いて　報告第５号　常陸大宮市子ども読書活動推進計画の策定について　

事務局の説明をお願いします。 

小室生涯学習課長　　【報告第５号について説明】 

小野教育長　　ただいまの件について、質問があればお願いします。 

　　　　では、１ついいですか。これは、これまで取り組みしたものであるんでしょ

うけれども、学校との連携みたいなものっていうか、非常に必要になってくる

かと思うんですね、この中にも書かれているように。それについては、どうい

う風な学校へのアプローチっていうか、周知っていうものをする予定ですか。 

小室生涯学習課長　　計画書をお渡しして周知、また、図書情報館協議会の委員の中

に先生が２名いらっしゃったので、その他の学校についてはこんな計画ができ

たということで説明をと思っております。 

小野教育長　　学校長会とかを通じて、こういったものに改めて取り組みますよって

いうことですね。 

朝の読書とかは一時、非常に充実していたんですけども、最近また色んなこ

とが出てきて、無くなってきたところも多いかなと思うし、それからあと図書

館と本の蔵書なんかも出てくるし、いろんな意味で、テコ入れって言っては変

ですけれども、もう１回少しっていうことになってくると思うんですが、社会

的には読書する機会が少なくなってきて、本そのものも紙媒体の本がどんどん

減ってきて、本屋さんも少なくなり、オンラインっていうか、ネットの中で読

む状況がたくさん増えてきているということで、基本的にはそういったものを

含めて、とりあえず文字を読もうってことでの解釈でいいんでしょうかね。 

小室生涯学習課長　　そうですね。はい。 

小野教育長　　分かりました、ありがとうございます。他にございますか。 
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では、橋本委員お願いします。 

橋本委員　　緒川地区の図書関係は、私が明峰中学校にいた関係もあって、地域セン

ターの図書館は市の図書情報館とデータが全部やり取りができるようになって

いて、本の冊数も非常に多いんです。ですから、図書情報館まで来なくてもあ

る程度あるって感じなんです。美和地区の場合ですと支所の別館になるんです

が、以前は開発センターの方にあって、今は一応図書コーナーとして移動して

あるんですけれども、あと御前山、山方については分からない状況なんですが、

環境的には市内でも非常に差があるんじゃないかなと思ってるんですが、その

辺はどうなんでしょうか。 

もう１点は、県の図書館と学校あたりは交流で借りたりすることがかなりの

量できるんですよね。そういった面は、ここの中には、ざっと見た感じではち

ょっと分からなかったんですけれど、具体的な施策としてはどういうものなの

かなって思ったものですから。 

小室生涯学習課長　　１つ目の地域の図書館についてですが、おっしゃる通り、緒川

地域センター以外にも図書室はあり、規模的に少なくはなってしまっておりま

すが、新しい本も毎月購入して、利用者の希望に沿えるような形にはしていま

す。規模的には大変申し訳ないですけれど。 

あとは、公立の図書館については相互貸借っていうことで、他の図書館から

も借りることができますし、市の図書館に返却していくこともできます。そう

いった取り組みは公立の図書館内でやっています。 

小野教育長　　他にございますか。宮本委員お願いします。 

宮本委員　　去年と一昨年と、小学校、中学校はちょっと忘れちゃったんですが、１

冊好きな本を読んでポップ作りをやって、市役所の１階でも飾ってあったと思

うんですが、あれはこの推進計画とは全く関係なく学校独自でやっていたもの

だったのでしょうか。 
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小泉学校教育課長　　こちらについては、学校教育課の事業の中にひたまる読書活動

推進事業というものがありまして、市の重点事業を踏まえているものになりま

す。その中で、学校図書館専任職員を市で雇用しまして、読書活動を推進する

一環としてポップコンテストを、夏休みに子供たちに書いていただいて、市役

所の方で９月に展示していたということになります。こちらの計画書とのその

整合性ということでは、まだちょっと私の方でも理解してないので。 

宮本委員　　この推進計画だと、冊数を読んだ子が表彰されるっていう感じで、子ど

もたちを見てると、賞状をもらいたいから、高学年の子でも絵本を読んで書い

ちゃえみたいなのとか、場合によってはマンガってどうなのかななんていう話

を結構聞いたりしていて。ポップ作りで子供が冊数ではなくて、１冊を読み込

んで、それを学校の子たちにこういう風に良かったんだよっていうのを表現で

きるっていうのも、また違った読書のやり方で、本との出会いっていうのにす

ごく良い方法だなと思ったので、この推進計画に限らず、そういった感じのも

進めていただければと思いました。 

小野教育長　　ありがとうございました。他にございますか。 

宮田委員お願いします。 

宮田委員　　読書に関しては、学校とか、それから保育園とか幼稚園とか、放課後子

供教室との連携もありますでしょうし、今までも各学校、あるいは地域ぐるみ

で進めていたことだと思うんですよね。 

記憶にあるのは、明峰中学校になった時、地域で学校への読み聞かせをやっ

ておりまして、その地域内にある小学校とか幼稚園とか保育園とか、そういう

ところで読書サークルがサービスでやっていたので、それが明峰中学校ってい

う非常に大きなくくりになった時に、読み聞かせグループさんにお互い協力し

ていただいて、学校を支援する地域事業の一環として、明峰中学校で、御前山

の読み聞かせグループさん、それから美和の読み聞かせグループさん、緒川の
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読み聞かせグループさん、そういう人が一緒になってやると、２人ずつ３地域

から来ると６人来るということで、６クラス全部ができる。地域との連携が取

れているような地域だと思うんですよ。ですから、改めてこういう推進計画が

できたことによって、さらに地域ぐるみで図書推進事業が進められたらと思い

ます。 

それで、非常にスッキリした形でこの計画を見させていただきました。今ま

でより充実することに大きく期待できるものだと思います。 

小野教育長　　他に無いようですので、次に移ります。 

　報告第６号　常陸大宮市スポーツ推進審議会の答申について　事務局の説明

をお願いします。 

掛札文化スポーツ課長　　【報告第６号について説明】　 

小野教育長　　ただいまの件について、質問があればお願いします。 

　　　　報告は以上になります。 

続きまして、「日程３　議案」に入ります。 

　議案第３号　議会の議決を経るべき事件の議案の意見の申出について　を議

題とします。事務局の説明をお願いします。 

小泉学校教育課長　外　　【議案第３号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

無いようですので採決に移ります。 

議案第３号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょう

か。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第３号につきましては、原案のとおり　可決と

いたします。 

　　　　次に移ります。 
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　議案第４号　学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の委嘱について　を議題と

します。事務局の説明をお願いします。 

小泉学校教育課長　　【議案第４号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

無いようですので採決に移ります。 

議案第４号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょう

か。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第４号につきましては、原案のとおり可決とい

たします。 

以上で、議案が終了しました。 

続きまして、「日程４　その他」に移ります。 

（１）各課及び教育委員の行事予定について、事務局の説明をお願いします。 

小泉学校教育課長　外　　【行事予定説明】 

小泉学校教育課長　　　　【教育委員の予定説明】 

小野教育長　　ただいまの件について、質問があればお願いします。 

　無いようですので、（２）教育委員会所管事務契約案件報告について、事務局

の説明をお願いします。 

小泉学校教育課長　　【契約案件説明】 

小野教育長　　ただいまの件について、質問があればお願いします。 

　　無いようですので、（３）その他について　事務局又は委員の皆さまから何か

ありましたらお願いします。 

　　無いようですので、続きまして、「日程５ 次回の定例会日程について」　事務

局からお願いします。 

小泉学校教育課長　　（３月定例会について日程調整） 
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小野教育長　　それでは、次回定例会は、令和７年３月２５日　火曜日、午前１０時よ

り開催することにいたします。 

以上をもちまして、常陸大宮市教育委員会　２月定例会を閉会いたします。 

（閉会：午前１１時４０分） 


